Уважаемые школьники Балашовского района!
В связи с временным закрытием учебных заведений из-за коронавируса  вы должны находиться на самоизоляции. Убедительно просим вас не выходить на улицу, ни в коем случае не ходите друг к другу в гости, не собирайтесь компаниями, не проводите время вместе, так как отмена профилактические мероприятия по карантину подразумевают не только отмену занятий в школе, но и отмену массовых скоплений людей.
Самое важное для вас на данном этапе жизни - это учёба. Просим вас проявить самостоятельность и ответственно отнестись к  обучению и освоению предметов дистанционно!
 В свободное от учёбы время у вас  есть великолепная возможность  с помощью интернета поучаствовать в  различных конкурсах и викторинах,  узнать историю свой страны и своего народа, совершить путешествия по неизведанным уголкам планеты, пообщаться со своими сверстниками из других стран.  
Ребята! Самоизоляция – уникальное время для того, чтобы открыть у себя новые таланты,  научиться рукоделию и рисованию, пению и танцам, заняться спортом и узнать тайны звездного неба. Все это вам позволяет выход в интернетпростанство. Просим вас набраться терпения и дождаться окончания карантина дома! Это важно для сохранения вашего здоровья и здоровья ваших родных!


