
Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе православных традиций казачества в условиях перехода к  ФГОС ДО
Вступление в силу с 01.01.2014г. приказа Министерства образовании и науки РФ №1155 от 17.10.2013г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» обязывает работников дошкольных образовательных организаций организовать работу в соответствии с требованиями, которые представлены в данном документе. Это новый документ для сферы дошкольного образования, отражающий согласованные социально-культурные, общественно-государственные ожидания относительно уровня ДО, которые являются ориентирами для учредителей ДО, специалистов системы образования, семей.
Впервые принят документ, в соответствии с которым, государственные и муниципальные детские сады могут реализовывать духовно- нравственный компонент, включая предмет «Основы православной культуры» в части своей Основной образовательной программы.

Начиная с 2010 года, наш детский сад стал экспериментальной площадкой по теме «Духовно-нравственное воспитание детей», одной из задач которой являлась передача дошкольникам культурного наследия – ценностей, традиций, истории и знаний нашего православного народа. 
Однако с 2012 года, по согласованию с Балашовским  станичным казачьим обществом наша дошкольная организация решила взять более узкую тему: «Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе православных традиций казачества». Педагоги, работая над проектами с дошкольниками и их семьями, выяснили, что в далёком прошлом в нашем микрорайоне проживали хопёрские казаки. 

Необходимость решения проблемы духовно-нравственного воспитания вызвана ростом негативных явлений, бездуховностью, разрушением семейных и общественных устоев, снижением общей культуры.
Воспитание патриотизма и нравственности - лучшее средство борьбы с бездуховностью. Прививать чувство любви к своей Родине, к краю, к дому, где родился, вырос и живешь, надо в дошкольном возрасте. Тогда, когда закладываются основы, которые формируются в процессе воспитания к своим родным людям и к своей стране. Необходимо разбудить у детей чувство любви к своей малой Родине, дать понять, что их земля, их страна, все богатство природы – гордость нашего края – все принадлежит им, потомкам первых переселенцев – казаков, приемникам их традиций.

Актуальность темы в наше время обусловлена живым научным и общественным интересом к возрождению и становлению казачества как  наиболее сильной  и активной  части русского народа. 

Взаимодействие с МОУ СОШ № 9, в которой был открыт первый казачий класс, помогло нам в выборе темы дополнительного образования воспитанников «Духовно-нравственное воспитание дошкольников на основе православных традиций казачества» с детьми 5-7 лет.

Поэтому в целях сохранения и возрождения казачества, как исторически сложившейся культурно- этнической общности, в детском саду, была разработана программа духовно-нравственного воспитания детей «Надежда России» по дополнительному образованию дошкольников 5-7 лет, основной целью которой является становление начального этапа духовно богатой, творческой, саморазвивающейся личности через формирование и развитие интереса у детей к историческому прошлому родного края, возрождение традиций Хопёрского казачества.

Реализация программы дополнительного образования предполагает совместную деятельность атамана Балашовского станичного казачьего общества, казаков,  Балашовской епархии, педагогического коллектива МОУ СОШ им. Столыпина №9, педагогов МДОУ д/с «Золотой ключик» и других общественных организаций  города Балашова. 

В сентябре 2014 года нашей дошкольной организацией была  самостоятельно разработана и утверждена Основная общеобразовательная программа дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО. Стандарт устанавливает три основных требования, обязательные при реализации образовательной программы ДОО:

1) требования к структуре программы и ее объему;
2) требования к условиям реализации программы дошкольного образования;

3) требования  к  результатам освоения  программы  дошкольного образования.
1. Программа нашего МДОУ состоит из обязательной части и части, формируемой  участниками образовательных отношений.

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, включает различные направления, выбранные участниками образовательных отношений из числа парциальных и иных программ и/или созданных ими самостоятельно.  Именно родители, наш педагогический коллектив вынесли на рассмотрение органов самоуправления (Педагогический совет, Совет родителей) эту проблему. И уже по решению этих органов самоуправления была внесена в часть, формируемую участниками образовательных отношений программа по дополнительному образованию дошкольников: «Надежда России», которая уже  дала определенные результаты работы.

Данная часть Программы учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педаго​гов и, в частности, ориентирована на:

· специфику национальных, социокультурных и иных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

· выбор тех программ и форм организации работы с детьми, которые в наибольшей степе​ни соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива;

· сложившиеся традиции Организации.

2. В рамках образовательной Программы и в соответствии с уставными  целями и задачами, отбирая содержание работы дополнительного образования, педагогический коллектив ориентировался на требования педагогической целесообразности организации детей, социальный заказ родителей, Программу развития МДОУ д/с «Золотой ключик» г. Балашова. 

3. Условия реализации Программы направлены на создание социальной ситуации развития для участников образовательных отношений, включая создание образовательной среды, которая: 

· обеспечивает эмоциональное благополучие детей;

· способствует профессиональному развитию педагогических работников;

· создает условия для развивающего вариативного дошколь​ного образования;

· обеспечивает открытость дошкольного образования; 

· создает условия для участия родителей (законных предста​вителей) в образовательной деятельности.  

Для реализации Программы по духовно-нравственному воспитанию дошкольников на основе православных традиций казачества была создана соответствующая развивающая предметно-пространственная среда (фото) 

Создание учебно-материальной базы инновационной деятельности:

пополнение библиотечного фонда. Приобретение (по возможности) учебников, программ курса «Основы православной культуры и казачества», научно-популярной литературы.

Необходимым условием качественной реализации Программы является требования к кадровым условиям реализации Программы. Педагогические работники, реализующие Программу согласно ФГОС ДО должны обладать основными компетенциями, необходимыми для создания условия развития детей: высокий духовно- нравственный потенциал и любовь к детям, поскольку высшие нравственные качества в детях развиваются благодаря любви и вере самих воспитателей. Повышение квалификации педагогов по духовно- нравственному воспитанию дошкольников работает в сторону изменения их сознания. Творческая составляющая деятельности педагога сменяет формальную.

Так, Андрианова Е.Т. – заведующий, приняла участие в I Всероссийском практическом семинаре «Программно-методическое и дидактическое сопровождение духовно-нравственного воспитания дошкольников» в городе Белгороде. 
Тамалинцева О.М. – воспитатель, прошла курсы повышения квалификации по теме: «История мировых религий и основы православной культуры», приняла участие во Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя» по теме «Система работы по формированию основ православной культуры у детей старшего дошкольного возраста в детском саду», 

Струговщикова С.А. – воспитатель, приняла участие в I районном научно-методическом семинаре преподавателей ОПК «Родная речь Отечеству основа», в Межрегиональной научно-практической конференции «Нам нужна великая Россия».

В результате налажены более тесные контакты с семьями, возросло участие семьи в подготовке и проведении православных праздников, сформировались уважительные отношения и доверие между педагогами, родителями и детьми, способствующих осознанию педагогами значимости семьи в воспитании ребёнка, а родителями, что педагоги имеют возможность оказать им помощь в решении возникающих трудностей. У детей расширился социум, в который включены дети (преодоление ограниченности существующего социума в рамках учреждения и в рамках замкнутого изолированного группового пространства). Наблюдая, мы отметили, что дети свободно общаются с учителями, священниками, казаками- наставниками. В результате  данной работы сформировались уважительные отношения и доверие между педагогами, родителями и детьми,  осуществлена преемственная взаимосвязь «семья-детский сад-школа»  в решении задач духовно-нравственного воспитания дошкольников
Дети приобрели такие ценнейшие дары как терпение и трудолюбие, что способствует установлению нравственной творческой атмосферы в детском коллективе. Дети научились заботиться о близких, мальчики заботятся о девочках. Мальчики теперь не только не обижают девочек, но и с удовольствием пропускают их вперёд, уступают лучшие места. Что касается девочек, то воспитать её в наше время – задача не из простых. На что её нацеливать: на семью или на карьеру? Что поощрять, а какие черты стараться приглушить? Одно дело – с детства внушать ребёнку, что главное – это активность и независимость и совсем другое  - воспитывать мягкость, уступчивость, сострадательность, т.е. качества, облегчающие семейную жизнь. 

Вся наша жизнь игра, именно игра в казаков, в «семью» нацеливает наших детей на жизнь в обществе. В игре ребёнок познаёт мир, примеряет на себя различные, в том числе «взрослые» роли, учится общению, постигает оттенки чувств. И если в этой сфере пробел, эмоциональное развитие ребёнка затормаживается, а личность деформируется.  Кризис института семьи (рост числа разводов, неполных семей, гражданских браков, дисфункциональных семей, рост однодетных семей, рост социального сиротства). Этот кризис создаёт риски, обусловленные недооценкой уникальной, невосполнимой роли семьи в формировании личности на ранних стадиях развития. Поэтому опыт игры в семью, знакомство с казачьими традициями мы поставили во главу развития личности ребёнка. 

 В определенном возрасте многие дети смеются и отвергают то, чему учили их в семье, в школе, в Церкви. Но что же делать? Вообще не говорить о нравственности, боясь, что кто-то из детей над этими словами посмеется? Ну, даже и посмеются. Но ведь возрастной негативизм- это же не навсегда! Часто ведь так бывает: маленький ребенок доверчиво воспринимает  нравственные наставления взрослых, потом. вступив в подростковый период, подвергает их сомнению и насмешке, но проходит несколько лет, и он- уже молодой человек- сознательно принимает то, что раньше отвергал. И то, что мы закладываем в детские души…, может дать плоды не сразу, а годы спустя.
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