
Саратовское духовенство в годы Великой Отечественной войны

Как известно, в 20-е годы прошлого столетия Русская Православная Церковь как социальный институт была практически  уничтожена. Саратовской епархии к моменту начала Великой Отечественной войны фактически не существовало. Ни одного действующего храма тогда в Саратове и области не было. Первый храм был открыт в  городе  Саратове только 8 октября 1942 года. Это был Свято-Троицкий кафедральный собор. Причем он начал  действовать задолго до того как было принято в ноябре 1943 года известное постановление нашего правительства «О порядке открытия церквей». Наверное, произошло это в 1942 году не случайно. Тогдашний Саратов – это первый прифронтовой город перед Сталинградом. Шли бесконечные бомбежки Саратова, был огромнейший поток раненых. Все понимали, что под Сталинградом во многом решается судьба нашей страны.  В это время верующие обратились в Саратовский исполком с просьбой открыть храм. Это был Троицкий собор. Архиепископ Саратовский и Сталинградский Андрей, который возглавлял  епархию в военное время, назначил первого настоятеля храма. Имя этого человека впоследствии стало очень известным. Владыка Борис (Вик) в послевоенные годы стал епископом Саратовским и Сталинградским.
Троицкий собор, внутри которого все было разрушено,  удалось восстановить за очень короткое время. Сплочение людей было тогда поразительным.  Люди несли в храм все, что им удалось сохранить в годы гонений на Церковь. Это были богослужебные книги, церковная утварь. В период войны возвратили в храмы сохранившиеся  иконы  и перед ними молились люди. Одна из них – икона Божией Матери,  которая находится сегодня в Троицком соборе г. Саратова. Она была возвращена в храм в 1942 году из Саратовского областного музея краеведения.

 За очень маленький срок в Троицком  соборе был построен фанерный иконостас  и начались первые богослужения. И уже на первых службах  было очень много людей самого разного возраста. Нашему народу просто была необходима в тот период времени духовная поддержка, а духовная сила  была в тот период времени сосредоточена именно в Церкви.  Вокруг было горе, погибали люди. И конечно, для верующего человека было крайне важно прийти в храм помолиться об упокоении погибших, заказать молебен о здравии тех, кто находился на фронте и воевал.

К сожалению,  жители нашей страны и Саратовской области  в том числе, очень мало  знают о жизни Церкви в военные годы:   о том, что в годы войны бывали крестные ходы с иконами, а во время Сталинградской битвы, когда решалась судьба нашей страны, икону Казанской Божией Матери выносили на берег Волги,   что многим воинам было явление Божией Матери над Мамаевым курганом. Но огромное число людей обо всем этом никогда не слышали. А ведь это было!  И восстановить имена священников, которые служили в годы Великой Отечественной войны не только Церкви,  а,  прежде всего,  своему народу и  своей Родине, очень важно.

И таких имен и фамилий священников с яркой судьбой   можно назвать немало: это протоиерей Иоанн Варин, священник Георгий Молев, протоиерей Петр Меринов и многие другие. И каждый из этих священников достоин отдельного рассказа. Но мне бы хотелось рассказать о судьбе семьи протоиерея Андрея Султанова, человека во многом удивительного. Он родился в конце XIX века, окончил миссионерские курсы, жил в Башкирии, потом в Сибири. Судьба забросила его в Саратовскую область в 20-е годы, когда Церковь подвергалась гонениям и уничтожалась. В село Золотое Красноармейского района священник приехал, так как здесь проживали родственники его жены.

За «чрезмерную активность» отца Андрея  арестовали, тройкой НКВД он был осужден на 10 лет и отправлен в лагеря под Сталинградом. Когда фашисты уже во время войны стали наступать, этот лагерь разбомбили, и батюшка пешком пришел к себе домой в Золотое. Матушка сохранила антиминс (Антиминс – плат с зашитыми частицами мощей христианских святых. Необходим для совершения литургии), и отец Андрей с первых дней стал собирать жителей села и служить литургию.

Он сразу же  отправил прошение в Саратов с просьбой открыть храм в селе Золотом. Вслед за этим прошением уходит еще и заявление от жителей этого села на имя архиепископа Григория – назначить священником в село только отца Андрея Султанова. Под заявлением стояло огромное число подписей. Его действительно назначили, и до 1945 года он служил настоятелем в этом селе. Что интересно, храм в этом селе сохранился до сегодняшнего дня, и сейчас он восстанавливается.

В семье батюшки было много детей, которые в годы войны с первых же ее дней воевали на фронте, прошли разными дорогами войны. Средний сын Вячеслав был награжден орденом Александра Невского, это очень высокая награда. Он стал военным. А вот еще трех его сыновей в Саратове очень хорошо знают – отца Владимира, отца Николая и отца Василия. Старший сын, отец Владимир, после ранения демобилизовался еще в годы войны и пришел служить в Троицкий собор. Затем он служил протодиаконом в кафедральном соборе города Волгограда, там и был похоронен. Отец Николай служил в Самаре. Протодиакон Василий Султанов умер в 1993 году. В годы войны он был ребенком, после войны служил в составе ВМФ. Был рукоположен сначала во диаконы, а после стал протодиаконом у владыки Пимена. 

В семье отца Андрея Султанова и сегодня берегут батюшкины вещи: его епитрахиль, иконы, которые он покупал, еще будучи семинаристом. 
Что касается воевавших священников, нельзя не рассказать об отце Николае Архангельском. Человек тоже удивительный. Последние годы своей жизни он был духовником Саратовской епархии. В целом он более 50 лет служил Церкви Христовой. Этот человек прошел всю Великую Отечественную войну, воевал на знаменитых «катюшах», которые наводили ужас на фашистов. Был награжден благодарностями Верховного Главнокомандующего, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», орденом Красной Звезды. И это далеко не весь перечень наград.  Он был сыном известного тогда саратовского священника отца Константина Архангельского. И когда Николай Константинович демобилизовался, выбор был фактически предопределен. Отец Николай в памяти очень многих людей остался как удивительный батюшка, замечательный духовник, умевший отогреть человеческие сердца.

А его отец Константин Иванович в годы войны  работал в Петровске на заводе и был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Узнав о том, что храмы разрешили открывать, он собрал «двадцатку» верующих и начал хлопоты об открытии храма в честь иконы Казанской Божией матери в г. Петровске. И в годы войны привез прошение в Саратов. Тогда это было тоже своего рода маленьким подвигом. 

Как мы видим, Церковь приходила на помощь всем, кто в ней нуждался.

Прихожане Русской Православной церкви  собирали  средства   для  фронта. Всего  от Русской Православной Церкви было собрано триста миллионов рублей, среди этих денег 5 миллионов были от Саратовской епархии. От Сталина присылались телеграммы  клирикам Свято-Троицкого кафедрального собора в благодарность за собранные средства, на которые была куплена для фронта авиационная эскадрилья «Александр Невский», на которую  было собрано сначала 600 тысяч рублей, потом еще 300, то есть практически миллион рублей. Благодарственная телеграмма в адрес клириков за сбор средств на авиаэскадрилью была опубликована в газете «Коммунист». И были собраны от Саратовской епархии деньги в сумме 400 тысяч рублей на танковую колонну «Дмитрий Донской».

Кроме того были многочисленные отчисления в фонд обороны, Красной Армии, пострадавшим от налетов вражеской авиации, детям-сиротам, в фонд помощи эвакуированным, на развитие промышленных предприятий. 
Православные священники, духовенство, миряне внесли свой достойный вклад в Победу. Жизнь Русской Православной Церкви – очень важная составляющая истории Великой Отечественной войны, и об этом мы все должны обязательно знать и помнить.

Мне хотелось рассказать Вам, как в военное время   русский народ объединился под  знаменем веры и сумел спасти Россию от опасности завоевания. Пусть события тех давно прошедших времён послужат для современного поколения примером     традиционного российского патриотического сознания, которое во все времена было  и остается величайшей национальной ценностью. 
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