УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

       13.03.2015 г                                                                                        г. Балашов

Приказ  № 182
об итогах проведения

семинара для учителей технологии 

ОУ  Балашовского района
на базе МОУ СОШ № 16

     
 В соответствии  с планом работы методического кабинета управления образования  12 марта на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 16 г. Балашова» состоялся  семинар по теме: «Школа - территория творчества».
Цель семинара:  повышение профессиональных компетенций  учителей   технологии по вопросам  теоретических  и практических   основ  развития  конструктивно-образного мышления  и творческих  способностей  обучающихся

Задачи семинара: 

-стимулирование творческой активности и развитие творческих способностей обучающихся на уроках технологии и во внеурочное время;

 -актуализация потребности педагогов в поиске форм и методов работы  по развитию творческих способностей обучающихся;

-обмен  опытом  работы  педагогов  Балашовского района  по  формированию творчества самого учителя и развитию творческих способностей его учеников.

  В ходе  семинара выступали:
-Живайкина  Наталья  Михайловна,  методист  управления образования администрации БМР, по теме: «Школа - территория творчества».

  -Рыбалкина Светлана Александровна, директор МОУ СОШ №16 . г. Балашова, по теме: «Школа – колыбель, формирующая будущего Гражданина, Патриота, Творческого человека»

-Куракина Елена Анатольевна, руководитель районного методического объединения учителей технологии,  учитель технологии МБОУ СОШ № 9 им.  П.А. Столыпина  г. Балашова, по теме:  «Использование инновационных технологий в развитии творческих способностей обучающихся на уроках технологии и во внеурочное время»

-Никифорова Наталья Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе МОУ СОШ №16  г. Балашова, по теме:  «Школа атмосфера творчества» (презентация выставки  декоративно – прикладного творчества учащихся и педагогов школы) 

В ходе проведения семинара состоялись презентация выставки декоративно-прикладного творчества «Мы творим, создаём, изобретаем», на которой было представлено более 100 работ  учащихся и  педагогов  района.
     Практическая часть семинара состоялась в форме «Мастерской творческих дел». Педагоги приняли участие в  мастер – классах, в ходе которых познакомились с инновационными техниками и приёмами прикладного творчества. Мастер- классы  провели педагоги:
-Дец Ирина Робертовна, учитель МОУ СОШ  с. Барки, по теме: «Изготовление объёмных цветов из ткани»; 
-Мешкова Людмила Сергеевна, учитель МОУ СОШ  р.п. Пинеровка, Степанова Светлана Ивановна, учитель МОУ СОШ с.Старый Хопёр, по теме:«Арм-книттинг»;

-Щучкина Людмила Юрьевна, учитель МОУ СОШ п. Первомайский, по теме: «Изготовление куклы - оберега»;  

-Семикина Наталия Николаевна, учитель МОУ «Гимназия им. Ю.А. Гарнаева», по теме: «Топиарий»;

-Иванов Виктор Игоревич, учитель МОУ СОШ № 12, по теме:   «Теснение по фольге»;
-Кругова Лариса Станиславовна, педагог дополнительного образования МОУ ЦДТ отдел «Я САМ.РУ», творческого объединения «Игрушки – самоделки» МОУ СОШ № 16 по теме: «Открытка ветерану»;
 -Юревич Татьяна Валерьевна, учитель МОУ СОШ №16, по теме:  «Твистинг»;
-Захаренко Светлана Юрьевна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 16, по теме: «Моделирование детской площадки в рамках учебного проекта на уроках технологии» 3 класс;
     Цель  семинара была  достигнута,  задачи  реализованы.   При подведении итогов участники семинара отметили актуальность и  практическая значимость семинара.

    На  основании вышеизложенного  ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Одобрить работу РМО учителей технологии (руководитель Е.А.Куракина).

2. Руководителю РМО Е.А.Куракиной разместить  методические разработки на сайте РМО учителей технологии.

3. Вручить сертификаты участия педагогам, продемонстрировавшим опыт работы в форме мастер-классов.
4. Вручить сертификаты участия педагогам и учащимся, подготовившим  экспонаты для выставки  семинара.

5.Выразить благодарность  директору  МОУ СОШ № 16 Рыбалкиной С.А. за чёткую организацию и создание благоприятных условий  для  проведения семинара.
6. Рекомендовать директору МОУ СОШ № 16 Рыбалкиной С.А. поощрить членов педагогического коллектива, принявших активное участие в подготовке и проведении семинара.

7. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Заместитель главы администрации 

Балашовского муниципального района

по социальным вопросам,

начальник управления образования 

Л.И. Рымашевская

Верно:
