УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

       17.04.2015 г                                                                                        г. Балашов

Приказ  № 286
об итогах проведения

семинара для учителей музыки 
ОУ  Балашовского района
на базе МОУ ШИ «Лицей-интернат»
     
 В соответствии  с планом работы методического кабинета управления образования  16 апреля на базе муниципальной общеобразовательной школы-интерната «Лицей-интернат  г. Балашова Саратовской области» состоялся  семинар по теме: «Формирование универсальных учебных действий на уроках музыки в соответствии с требованиями ФГОСООО». В семинаре приняли участие педагоги из МОУ гимназия №1, МОУ СОШ № 3, 6 им.Крылова И.В,7,9,12,16,17, МОУСОШ п.Восход, с.Старый Хопёр, п.Октябрьский, с.Репное, п.Первомайский, с.Большой Мелик, р.п.Пинеровка, МОДУ  ДШИ№ 1 г.Балашова, МБУДО  ДШИ с. Святославка Самойловского района.
Цель  семинара:

-оказание методической помощи учителям музыки в условиях реализации ФГОС ООО.

Задачи семинара:

 - осуществление оценки эффективности разработанных материалов ФГОС ООО как механизмов функционирования образовательного стандарта на уроках музыки; 

-формирование патриотического воспитания на уроках музыки.  
В ходе  семинара выступали:
-Живайкина  Наталья  Михайловна,  методист  управления образования администрации БМР, по теме: «Формирование УУД средствами образовательной области «Искусство»;
-Сильникова Маргарита Васильевна, учитель первой квалификационной категории МОШИ ЛИ, руководитель РМО учителей музыки, по теме:  «Формирование универсальных учебных действий на уроках музыки в соответствии с требованиями ФГОСООО»;
-Малиновская Алла Валерьевна, учитель первой квалификационной категории МОУ СОШ  п.  Первоймайский, по теме:  «Формирование у учащихся универсальных учебных действий на уроках музыки и во внеурочной деятельности».

     Практическая часть семинара состоялась в форме «Педагогической мастерской». Педагоги приняли участие в  мастер – классах, в ходе которых познакомились с приёмами формирования универсальных учебных действий на уроках музыки и внеучебной деятельности. Мастер- классы  провели педагоги:

-Душина Лариса Дмитриевна, учитель первой квалификационной категории МОУ СОШ № 12,  по теме: «Интерактивные  технологии  на уроках музыки»;
-Афанасьева Елена Юрьевна, учитель первой квалификационной категории МОУ СОШ № 16, по теме: «Развитие  вокального творчества. Колокола России»; 
-Коротенко Людмила Алексеевна, учитель первой квалификационной категории МОУ СОШ № 6, по теме: «Как сложили песню. («В землянке»)»;
-Маркеева Александра Николаевна,  учитель первой квалификационной категории МОУ СОШ № 7, по теме: «Сохранение народных традиций. Искусство игры на деревянных ложках».
Подведение итогов состоялось в форме  деловой игры «Словесная метафора», которую провела методист управления образования Н.М.Живайкина.  В ходе деловой игры педагоги были разделены на группы и,  осуществляя рефлексию на заключительном этапе семинара, самостоятельно формулировали определение слова  «творчество», подбирая  наибольшее совпадение с  различными определениями слова «творчество» из энциклопедических словарей.  Далее педагогам было предложено выбрать высказывание русских писателей и композиторов по теме: «Искусство и творчество», которое они могли бы использовать в качестве  метафоры к представленному практическому опыту педагогов.
     Цель  семинара была  достигнута,  задачи  реализованы.   При подведении итогов участники семинара отметили актуальность и  практическую значимость семинара.

    На  основании вышеизложенного  ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Одобрить работу РМО учителей ИЗО (руководитель М.В.Сильникова, куратор - методист Н.М.Живайкина).

2. Вручить сертификаты участия педагогам, продемонстрировавшим опыт работы в форме мастер-классов.
3.Выразить благодарность  директору  МОШИ «Лицей-интернат» Шатух Ольге Николаевне за создание благоприятных условий  для  проведения семинара.
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Заместитель главы администрации 

Балашовского муниципального района

по социальным вопросам,

начальник управления образования 

Л.И. Рымашевская

Верно:
