УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

Приказ №793
 17.12.2015. 








               г. Балашов 

Об итогах регионального  научно-практического 
семинара учителей русского языка и литературы
 «Пути повышения эффективности работы учителя 
русского языка и литературы по подготовке
 выпускников к государственной итоговой аттестации», 
проведённого на базе МОУ «Лицей» г. Балашова
                В соответствии с планом работы методического отдела МКУ «Центр информационно-методического и технического обеспечения учреждений образования Балашовского муниципального района»  10 декабря 2015 года на базе МОУ «Лицей» г. Балашова совместно с филологическим факультетом БИ СГУ был проведён региональный научно-практический семинар учителей русского языка и литературы в форме  методического  диалога «Пути повышения эффективности работы учителя русского языка и литературы по подготовке  выпускников к государственной итоговой аттестации». В семинаре приняли участие  педагоги образовательных организаций г. Балашова, Балашовского, Романовского, Ртищевского  и Турковского районов, преподаватели и студенты филологического факультета БИ СГУ.
                 Вниманию собравшихся был представлен анализ муниципального   мониторинга  по  русскому  языку  и  литературе  в  9  и  11  класса  (Дмитриева  М.В., руководитель РМО учителей  русского  языка  и  литературы Балашовского района,   учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ «Лицей» г. Балашова). 
                Учителя русского языка и литературы, преподаватели и студенты филологического факультета БИ СГУ приняли участие в методическом диалоге, в процессе  которого были обсуждены следующие вопросы: 

- Грамматические  ошибки.   Так  ли  страшно  задание   №7?  (Невзорова  Г.А., учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ  «Лицей» г. Балашова);
- О   трудностях  7-го  задания  ЕГЭ  по  русскому  языку  (Шумарина  М.Р., доктор  филологических  наук  БИ  СГУ);
- Подготовка  к  сочинению   по  русскому  языку.  Проблемы  и  пути  решения.  (Тверитина  Л.А., .учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ «Гимназия  имени  Героя Советского Союза Ю.А.  Гарнаева г. Балашова»);
- Этапы  подготовки  к  ЕГЭ  по  русскому  языку, или  Как  подготовить    стобалльника?  (Арсений  В.Н., учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ СОШ № 7 г. Балашова);
- Подготовка  к  написанию  сжатого изложения на ОГЭ (Гладкова  С.П., учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ  «Лицей» г. Балашова);
- Комплексный  анализ  текста  как  эффективное  средство  подготовки  к  ОГЭ  (Трапкова  Н.Н., учитель  русского  языка  и  литературы  МОУ СОШ № 7 г. Балашова).

   Присутствующие приняли участие в мастер-классе «А  я  делаю  так…» (первичный  этап  работы  над  сочинением  по  русскому  языку - задание  25  ЕГЭ), который провела Белякова  Н.М., учитель    русского  языка  и  литературы  МОУ  «Гимназия  № 1» г. Балашова.
                 Цель семинара – поиск  путей   решения   актуальных  проблем  подготовки выпускников основной и средней общеобразовательной школы к государственной итоговой аттестации - достигнута. Задачи семинара, а именно:  определение спектра проблем, с которыми встречаются педагоги при подготовке выпускников к ГИА; знакомство с системой работы учителей-словесников по подготовке  к  ГИА  - полностью реализованы.  

   Представленный словесниками опыт работы отличался практической направленностью и получил высокую оценку участников семинара по результатам проведённого анализа на подведении итогов  семинара. 

    На основании вышеизложенного 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Одобрить деятельность РМО учителей русского языка и литературы Балашовского района (куратор Бессмольная Е.В., руководитель Дмитриева М.В.) по теме «Пути повышения  эффективности  работы  учителя  русского языка и литературы по подготовке  выпускников к государственной итоговой аттестации», вручить сертификаты активным участникам семинара.
2. Директорам МОУ «Лицей» г. Балашова Шатух О.Н., МОУ  «Гимназия  имени  Героя Советского Союза Ю.А.  Гарнаева г. Балашова» Шехматову С.А., МОУ  «Гимназия  № 1» г. Балашова Изгореву С.А., МОУ  СОШ №7  г. Балашова Епифанову С.В.  поощрить педагогических работников, принявших непосредственное участие в работе семинара.

3. Вручить благодарственное письмо директору МОУ  «Лицей» г. Балашова Шатух О.Н. за  качественную организацию регионального семинара учителей русского языка и литературы «Пути повышения эффективности работы учителя русского языка и литературы по подготовке  выпускников к государственной итоговой аттестации».

Заместитель главы администрации

Балашовского муниципального района

по социальным вопросам,


начальник управления образования                                                      Л.И. Рымашевская
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